

● ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ
ПО ПРОФОРIENTАЦИИ

„Я В МОНТАЖНИКИ ПОЙДУ...“



В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

11 мая Министерство иностранных дел СССР заявило протест посольству США в Москве по поводу имевшего место 6 мая с. г. в Корейском проливе не-правомерных действий военного корабля США, в результате чего он столкнулся с советским спасательным судном, которое получило

значительные повреждения. В ноте МИД СССР подчеркивается, что такие действия корабля ВМС США, создающие угрозу безопасности судоходства в открытом море, находятся в противоречии с общепринятыми нормами международного права, причиненного советскому судну.

ТЕЛЕТАЙП-НОЙ ЛЕНТЫ

● ХАНОЙ, 11 мая. Комментируя недавние заявления Белого дома и Пентагона о том, что президент США, возможно, выведет все боевые американские войска из Южного Вьетнама, оставил там лишь вспомогательные тыловые службы и американских советников, газета «Куан дай лянг зан» пишет, что «тиковарные тезисы группировки Никсона направлены на обман общественности в настоящее время ведет бурную борьбу за немедленное и полное возвращение американских войск из Южного Вьетнама на родину».

Партнеры ФРГ по «Общему рынку» не без оснований обеспокоены судьбой своей дальнейшей экономической самостоятельности. Очевидно, указывает «Курир», что установление свободного курса между долларом и маркой — мера временная.

Печать отмечает, что в результате девальвации шиллинга на 5,05 процента центральный банк Австрии терпит убыток в 1,5 млрд. шиллингов.

ЕЩЕ ОДИН ПРОИГРАННЫЙ БОЙ

«За последние 25 лет мы, американские законодатели, не выиграли ни одного боя против военных ассигнований...»

Это признание сенатора Фулбрайта, сделанное более года назад, столь же злободневны и сегодня. Несмотря на оппозицию, которую это подчас встречает в конгрессе, за все время правления республиканской администрации не было случая, когда Пентагон отказался от какой-либо своей программы, чтобы получить столько долларов, сколько требовалось. А уж что касается способности тратить эти доллары, то здесь военные вне конкуренции. Конгресс зачастую даже не знает подлинных размеров финансовых операций министерства обороны. Одни из наиболее ярких тому примеров — «помощь» союзникам.

Очередной бой законодателей с генералами как раз и происходит сейчас по этому вопросу. Сенатор Проксмайер заявил, что военная «помощь» осуществляется Пентагоном бесконтрольно, и внес законопроект, предусматривающий лишение министерства обороны полномочий определять ее разме-

ры. Пентагон утверждает, будто он не выходит за пределы 2,8 миллиарда долларов, суммы, предусмотренной законом на предоставление помощи и кредитов «союзникам». Но он тщательно скрывает все прочие расходы. А сколько их, заувалированных другими статьями бюджета! Кроме того, военные фирмы по лицензии Пентагона продают «союзникам» оружие.

Кстати, поставка американского оружия идет даже по программе «Продовольствие для дела мира»! Я считаю, что это малейшую связь между военной помощью и программой «Продовольствие для дела мира», — говорит сенатор Макгверн. Что же касается Пентагона, то, судя по всему, он не видит в этом никакого позора. Для него это хитрый бухгалтерский трюк. Оказывается, запасы местных валют, предназначенные на оплату получаемого из Соединенных Штатов продовольствия, давно уже тратятся на пушки и танки, подрывную деятельность. Из средств, отпускаемых сеульскому и сайгонскому режимам, и официально бюджетом министерства обороны выделяется по статье «помощь союзникам» 1 миллиард 100 тысяч долларов. В действительности же истрачено вчетверо больше...

Значит ли это, что мы стали свидетелями нового политического скандала? Ни-
когда не было... Тот же Проксмайер не первый раз уличает генералов в подлоге. Кроме него, об этом же с возмущением говорили

Итак, Проксмайер, один из видных политических деятелей США, публично выразил недоверие Пентагону. Он привел такие цифры: официально бюджетом министерства обороны выделяется по статье «помощь союзникам» 1 миллиард 100 тысяч долларов. В действительности же истрачено вчетверо больше...

Значит ли это, что мы стали свидетелями нового политического скандала? Ни-
когда не было... Тот же Проксмайер не первый раз уличает генералов в подлоге. Кроме него, об этом же с возмущением говорили

Итак, Проксмайер, один из видных политических деятелей США, публично выразил недоверие Пентагону. Он привел такие цифры: официально бюджетом министерства обороны выделяется по статье «помощь союзникам» 1 миллиард 100 тысяч долларов. В действительности же истрачено вчетверо больше...

Не суждено ли отредакто-

му наступлению сенаторов на Пентагон стать и очед-

ным проигранным боем?

Э. ЧЕПОРОВ.
(АПН)

● В КОЛЛЕКТИВАХ ФИЗКУЛЬТУРЫ

ТРУД И СПОРТ — РЯДОМ

Физическая культура и спорт в каждом году все больше становятся потребностью трудящихся нашего завода. В первую очередь этому способствуют неуклонное пополнение благосостояния, рост культурного уровня металлургов, пятидневная рабочая неделя. В связи с задачами, поставленными XXIV съездом КПСС, возрастает роль профсоюзной организации в деле дальнейшего развития массовости и высокой результативности физкультуры и спорта в коллективе.

Партийный комитет завода, заводской комитет профсоюза и дирекция комбината, наряду с организацией социалистического соревнования на производстве, постоянно направляют работу завода на Кузнецком комбинате.

Команды завода неплохо выступали в зимней спартакиаде города и области. Так, лыжники, ставшие чемпионами областного спартакиады, пришли на Кузнецком комбинате есть существенные недостатки.

Команды завода неплохо выступали в зимней спартакиаде города и области. Так, лыжники, ставшие чемпионами областного спартакиады, пришли на Кузнецком комбинате есть существенные недостатки.

На весь многотысячный коллектив завода и детскую юношескую спортивную школу, в которой более пяти сот человек, имеется один спортивный зал. Загружен он до предела. Приходится ограничивать время занятий секций, а это создает трудности в работе. Такие мас-

тавы базы не используются ввиду недостаточности организационно-массовой работы с традиционными, работающими непрерывной графикой.

Мы не удовлетворены тем, что не используем загородные базы отдыха цехов и отделов, хотя есть у нас в этой работе и хороший опыт. В цехах, где хорошо поставлены работы по физической культуре, дисциплине, производственным показателям значительно лучше. Мартеновский цех № 1 (руководители тт. Маркин, Гуляев, Агасин) имеет 300 членов ДСО «Труд» и принимает активное участие в массовых спортивных мероприятиях. А литейный цех (руководители тт. Пермяков, Лагодиненко, Галов) в спорте участия не принимает. Мартеновский цех прошлогодний имеет 17, литейный — 215, заболеваемость в первом снижена на 6,7, во втором увеличилась на 5,2 процента. Эти цифры убедительно показывают пользу занятий физической культурой.

А. МУХАЧЕВ,
председатель завкома профсоюза КМК.
г. Новокузнецк

была предоставлена большая часть: впервые здесь состоялся финал разыгрываемой премии клуба «Золотая шайба». Коллектив комбината сделал все необходимое, чтобы соревнования эти стали большими, конечно, больше, и во времени и по усилиям, затраченным в тресте — отдача будет несомненно выше.

Ребята из нашего коллектива, наряду с лучшими детскими командами страны, приехали видные мастера спорта. О том, как проходила соревнования, уже рассказывали в газетах. Мне хочется лишь добавить, что в годы отдохна ребята имели возможность познакомиться с историей нашего города, побывали на многих предприятиях, увидели работу своих отцов и старших братьев. Наши гости отмечали, что Кемеровская область — настоящий флагман угольной, металлургической и химической промышленности Сибири. И нам нужно сделать еще очень много, чтобы здесь также хорошо была развита физическая культура. Ведомства помогают не только расширять чемпионат и рекордсменов, но и добиваться более значительных производственных достижений.

А. МУХАЧЕВ,
председатель завкома профсоюза КМК.
г. Новокузнецк

„Я В МОНТАЖНИКИ ПОЙДУ...“

В Новокузнецком горно-металлургическом заводе сказать, что обязательство надо побывать в тресте «Сибметаллургмонтаж». Там очень четко продумана работа со школьниками и есть интересный опыт профориентации. Душа всей работы со школьниками — управляемый трестом В. Г. Толчинский.

Трест «Сибметаллургмонтаж» — организация уважаемая и известная. Достаточно сказать, что вместе с детьми она возводит такой за водогенерант, как Запсиб Известен этот трест и с другой стороны. Здесь умеют заботиться о людях, и проблеме кадров подходит с государственной перспективной меркой. За последние два года здесь реко-

нструкциями сократилась текучесть кадров. Не вдаваясь в детали, скажем только, что этому способствовали хорошие организации труда, высокая заводская готовность конструкторов, широкое использование прогрессивных форм оплаты. Но в тресте во время сумели оценить и еще один фактор — моральный. Поставили перед собой задачу: создать такую обстановку, чтобы никто не искал лучшего места работы, добился своего. И теперь у монтажников прекрасные общежития, бараки, в каждом управлении — свои базы отдыши.

По-настоящему внимательно относятся в тресте к ребятам, ушедшим в армию: пишут письма, посыпают по здравствия, подарки к празднику, помогают их родителям. Эти простые знаки внимания оказываются нужными парням больше всего. Не удивительно, что, отслужив в армии, они, естественно, возвращаются в трест. Да и не одни, а вместе с товарищами. А вернувшись парень — ему помогают повысить квалификацию по личному плану на пятилетку. Он точно знает, какой разряд сможет получить через такое-то время, что для этого надо и каким у него будет заработка, где он может учиться и т. д.

Почему в тресте занимались такой «школьной» проблемой — профориентацией?

— Небольшое социологическое исследование было опрошено 1.200 человек, — рассказывает управляющий трестом В. Г. Толчинский, — показало, что у нас нет старения кадров.

Перед трестом сразу встали две проблемы: молодого пополнения и достойного использования тех, кто уже не может работать на большой высоте. Безрассудно откладывать это на умелых, все знающих рук. Без них стройка не обойтись. Приглашают врачи, которые должны определить грань опасности возраста, его симптомы, дать рекомендации по перспециализации этой группы рабочих.

Иными словами, Роджерс обратился к Роджерсу с просьбой предоставить только самое необходимое расходами на вспомогательную работу. Конечно, не мудрено: лукаво, принимать всех, кто предложит свои услуги. Желающие найдутся: авторитет треста в городе достаточно высок. Но могут оказаться случайные люди — дегуны, любители хорошего заработка. И вот тогда-то руководители треста обратились к подшефным школам, занимавшимся кинопрофильми: «Монтажники за работой», «Жизньюющихся в ГПТ № 21».

Несомненно, если бы не занимавшиеся в отношении руководителей треста, первые в октябре — ноябре — они уже выплыли. Например, есть в плане такой пункт: «Разработать «справочник с описанием основных монтажных профессий и обеспечить ими школы». Справочник составлен, дело за типографией.

А вот, пожалуйста, плакаты и стенды того же пропагандистского толка: «Это сделано руками монтажников» или «Монтажники на работе, на отдыхе». При мне закапывали «Формуляр для умелых, все знающих рук. Без них стройка не обойтись. Приглашают врачи, которые должны определить грань опасности возраста, его симптомы, дать рекомендации по перспециализации этой группы рабочих».

И вот, пожалуйста, плакаты и стенды того же пропагандистского толка: «Это сделано руками монтажников» или «Монтажники на работе, на отдыхе». При мне закапывали «Формуляр для умелых, все знающих рук. Без них стройка не обойтись. Приглашают врачи, которые должны определить грань опасности возраста, его симптомы, дать рекомендации по перспециализации этой группы рабочих».

Со старшими классами проще: легче. Но есть ли твердая уверенность в том, что быстрый выбор профессии будет зависеть от родителей. Вот мы сейчас и обращаемся к подшефным школам, занимавшимся проблемами профориентации.

Трест ставит задачу психологически подготовленных ребят, в выборе монтажной профессии, воспитать любовь к ней и дать им производственные навыки. Главная ставка делается на пятиклассников. Работы с ними, конечно, больше, и во времени и по усилиям, затраченным в тресте — отдача будет несомненно выше.

Ребята из нашего коллектива, наряду с лучшими детскими командами страны, приехали видеться с историей нашего города, побывали на многих предприятиях, увидели работу своих отцов и старших братьев. Наши гости отмечали, что Кемеровская область — настоящий флагман угольной, металлургической и химической промышленности Сибири. И нам нужно сделать еще очень много, чтобы здесь также хорошо была развита физическая культура. Ведомства помогают не только расширять чемпионат и рекордсменов, но и добиваться более значительных производственных достижений.

И. ЗОЛИНА.

спец. корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

